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Иностранная организация, открывшая счет в рос-
сийском банке, вправе встать на учет без посещения 

Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет по 
месту нахождения обособленного подразделения 
организации, определяется исходя из суммы дохо-
да, подлежащего налогообложению, начисляемого 
и  выплачиваемого работникам этого обособлен-
ного подразделения, а также исходя из сумм дохо-
дов, начисляемых и выплачиваемых по договорам 

Имущественные права на результаты интеллекту-
альной деятельности, выявленные с 01.01.2022 года 
по 31.12.2024 года включительно в ходе инвентари-
зации имущества и имущественных прав, не учиты-

Федеральный закон от 01.05.2022 № 120-ФЗ; 
Письмо ФНС России от 19.05.2022 № КВ-4-14/6071@
С 1 мая упрощен порядок постановки на налоговый учет иностранных 
организаций в РФ

Федеральный закон от 16.04.2022 № 96-ФЗ
С 16 мая изменен порядок определения суммы налога, удержанной налоговым 
агентом у налогоплательщика, в отношении которого он признается источником 
дохода

Федеральный закон от 28.05.2022 № 149-ФЗ
Изменен порядок определения налоговой базы по налогу на прибыль 
организаций в отношении имущественных прав на результаты интеллектуальной 
деятельности

НАЛОГИ

налоговых органов по заявлению, направленному 
в электронной форме таким российским банком.

гражданско-правового характера, заключаемым 
обособленным подразделением (уполномочен-
ными лицами обособленного подразделения) от 
имени такой организации с физическими лицами 
или с организациями (в отношении доходов, исчис-
ление налога с которых осуществляется в соответ-
ствии со статьей 226.1 НК РФ).

ваются при определении налоговой базы по налогу 
на прибыль организаций, если налогоплательщик 
включен по состоянию на 1 января 2022 года в еди-
ный реестр субъектов МСП.

В случае принятия решения о распределении при-
были обществ с ограниченной ответственностью, 
хозяйственных товариществ, производственных ко-

Указ Президента РФ от 04.05.2022 № 254
С 4 мая установлен временный порядок выплаты прибыли иностранным креди-
торам из государств, совершающих в отношении РФ недружественные действия

ЮРИДИЧЕСКИЕ ЛИЦА

оперативов, являющихся резидентами, ее выплата 
иностранным участникам осуществляется в рублях 
на счет типа «С».
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В указанный перечень включены валютные опе-
рации, связанные с предоставлением денежных 
средств по соглашению о финансировании участия 

Согласно данному Указу Президента РФ федераль-
ным органам государственной власти, органам 
государственной власти субъектов РФ, иным го-
сударственным органам, органам местного само-
управления, организациям и физическим лицам, 
находящимся под юрисдикцией РФ, запрещено 
совершать сделки (в том числе заключать внеш-

Федеральный закон от 01.05.2022 № 132-ФЗ
С 1 мая расширен перечень валютных операций между резидентами 
и уполномоченными банками, которые могут осуществляться без ограничений

Указ Президента РФ от 03.05.2022 № 252; 
Постановление Правительства РФ от 11.05.2022 № 851
С 3 мая вступил в силу указ о применении специальных экономических мер 
в отношении отдельных юридических и физических лиц и находящихся 
под их контролем организаций в связи с недружественными действиями

ФИНАНСЫ

в кредите (займе) и передачей (возвратом) денеж-
ных средств по такому соглашению.

неторговые контракты), исполнять обязательства, 
осуществлять финансовые операции в отношении 
юридических и физических лиц и находящихся под 
их контролем организаций, в отношении которых 
применяются специальные экономические меры 
(лица, находящиеся под санкциями).

Установлены условия, при одновременном соблю-
дении которых резидентам разрешается оплачи-
вать доли, вклады, паи в имуществе юридических 
лиц-нерезидентов, а также оплачивать взносы не-
резидентам по договорам простого товарищества 
с  инвестированием в форме капитальных вложе-
ний без получения индивидуальных разрешений 
Банка России, а именно:

•	 юридическое лицо-нерезидент, в отноше-
нии которого осуществляется операция, яв-
ляется дружественным;

•	 операция осуществляется в рублях либо 
в  иностранной валюте дружественного го-
сударства;

Решение Рабочей группы Банка России от 27.05.2022 № ПРГ-12-4/1113; 
Информация Банка России
С 27 мая разрешено оплачивать доли, вклады, паи в имуществе дружественных 
юридических лиц-нерезидентов

•	 размер доли, вклада, пая в имущество 
(уставный или складочный капитал, пае-
вой фонд кооператива) юридического ли-
ца-нерезидента или взноса нерезиденту 
в  рамках выполнения договора простого 
товарищества с инвестированием в фор-
ме капитальных вложений, в оплату кото-
рого совершается операция не превышает 
10 млн рублей либо эквивалент этой суммы 
в иностранной валюте.
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Указание Банка России от 25.01.2022 № 6062-У; 
Информационное письмо Банка России от 20.05.2022 № ИН-019-12/70
С 31 мая изменен порядок представления резидентами и нерезидентами 
уполномоченным банкам подтверждающих документов и информации 
при осуществлении валютных операций

Теперь резидент не должен представлять докумен-
ты, связанные с проведением операций, в уполно-
моченный банк при списании иностранной валюты 
со своего расчетного счета в иностранной валюте 
для перевода на свой расчетный счет в иностран-
ной валюте, на свой счет по депозиту в иностранной 
валюте в другом уполномоченном банке.

Увеличена максимальная сумма обязательств 
по договорам с нерезидентами, при зачислении 

иностранной валюты на транзитный валютный счет 
резидента или списании иностранной валюты с рас-
четного счета в иностранной валюте по которым в 
уполномоченный банк необходимо представить 
информацию о коде вида операции. Теперь она не 
должна превышать в эквиваленте 600 тыс. рублей 
(ранее — 200 тыс. рублей).

4 мая ключевая ставка Банка России была снижена до 14% годовых, 27 мая — до 11% годовых, 14 июня — 
до 9,5%.

В мае было установлено требование о продаже ре-
зидентами — участниками внешнеэкономической 
деятельности иностранной валюты в размере 50% 
суммы, зачисленной на их счета в уполномоченных 
банках по внешнеторговым контрактам с нерези-
дентами.

Информационное сообщение Банка России от 29.04.2022, 
Информация Банка России от 26.05.2022, Информация Банка России от 10.06.2022
В течение мая Банк России последовательно снижал ключевую ставку

Указ Президента РФ от 23.05.2022 № 303
С 24 мая был снижен размер обязательной к продаже валюты, 
зачисленной на счета резидентов по внешнеторговым контрактам

С 9 мая 2022 года право определения размера обя-
зательной к продаже валюты было передано Пра-
вительственной комиссии по контролю за осущест-
влением иностранных инвестиций в РФ. Последняя 
10 июня 2022 года установила данный размер на 
уровне 0%.
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Постановление Правительства РФ от 11.05.2022 № 850
12 мая уточнены перечни товаров, в отношении которых введен временный 
запрет на вывоз, и товаров с временным разрешительным порядком вывоза

Постановление Правительства РФ от 28.05.2022 № 977; Информация ФНС России
С 31 мая до 31 декабря 2022 года включительно приостановлено проведение 
налоговыми органами проверок соблюдения валютного законодательства

Постановление Правительства РФ от 09.05.2022 № 839
С 16 мая установлены правила освобождения от уплаты ввозной таможенной 
пошлины технологического оборудования, комплектующих и запасных частей 
к нему, сырья и материалов, ввозимых в рамках реализации приоритетных 
инвестиционных проектов

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ВАЛЮТНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Некоторые позиции данных перечней были исклю-
чены, появились новые позиции.

Инвестиционный проект  —  это комплекс меро-
приятий, предусматривающих инвестиции в целях 
создания (строительства) новых или технического 
перевооружения (модернизации, реконструкции) 
имеющихся объектов производственной, транс-
портной и (или) инженерной инфраструктуры.

Тарифная льгота предоставляется при помеще-
нии ввозимых товаров под таможенную процеду-

Установлены следующие исключения из данного 
правила:

•	 по проводимым проверкам выявлены нару-
шения, срок давности привлечения к адми-
нистративной ответственности за которые 
истекает до 31 декабря 2022 года;

•	 нарушение требований, установленных 
нормативными правовыми актами Прези-
дента РФ и Правительства РФ, принятыми 
начиная с 28 февраля 2022 года, которые 
устанавливают специальные экономиче-
ские меры в связи с недружественными 
действиями иностранных государств;

ру выпуска для внутреннего потребления и пред-
ставлении декларантом в таможенные органы РФ 
подтверждения. Товары, в отношении которых пре-
доставлена тарифная льгота, могут использоваться 
исключительно для целей реализации инвестици-
онного проекта и в период его реализации.

•	 нарушение валютного законодательства, 
связанные с куплей-продажей иностран-
ной валюты, минуя уполномоченные банки, 
и  нарушения, связанные с расчетами при 
осуществлении валютных операций между 
резидентами без использования банков-
ских счетов в уполномоченных банках в на-
личной форме.
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В перечень вошли растения и части растений; то-
пливо минеральное, нефть и продукты их пере-
гонки; металлы и изделия из них; электрические 

Особенности установлены при исполнении обяза-
тельств в пользу иностранных правообладателей 
из недружественных стран, правообладателей, под-
державших введение санкций или дискредитиро-
вавших ВС РФ, а также правовобладателей, которые 
после 23 февраля 2022 года запретили или огра-
ничили использование своей продукции на терри-
тории РФ.

Приказ Минпромторга России от 19.04.2022 № 1532
С 7 мая сформулирован перечень товаров (групп товаров), в отношении которых 
разрешен параллельный импорт

Указ Президента РФ от 27.05.2022 № 322; 
Решение Совета директоров Банка России от 10.06.2022
С 27 мая установлен временный порядок исполнения обязательств перед 
некоторыми правообладателями

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ

машины и оборудование; инструменты и аппараты 
оптические, фотографические, кинематографиче-
ские, измерительные, мебель и т. д.

В целях исполнения обязательств перед ука-
занными правообладателями должник уплачивает 
вознаграждение, платежи, связанные с осуществле-
нием и защитой исключительных прав, принадле-
жащих правообладателю, и другие платежи путем 
перечисления средств на рублевый счет типа «О», 
открытый должником в уполномоченном банке на 
имя правообладателя и предназначенный для про-
ведения расчетов по обязательствам.

Срок оплаты должен составлять не более 7 рабочих дней с даты подписания заказчиком документа о приемке.

Ранее контракт подлежал обязательному казначейскому сопровождению, если его цена составляла 600 тыс., 
теперь — 5 млн рублей.

Федеральный закон от 16.04.2022 № 104-ФЗ; 
Письмо Казначейства России от 11.05.2022 № 07-04-05/14-11260
С 1 мая сокращен срок оплаты заказчиком поставленного товара, выполненной 
работы (ее результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения 
контракта

Федеральный закон от 28.05.2022 № 146-ФЗ; 
Письмо Казначейства России от 09.06.2022 № 07-04-05/04-14080
С 28 мая увеличен размер цены контракта, который подлежит обязательному 
казначейскому сопровождению

КОНТРАКТНАЯ СИСТЕМА ЗАКУПОК

https://news.korpusprava.com/


+7 (495) 644 31 23

3Актуальные новости в сфере налогов и права, 
а также журнал «Korpus Prava.Analytics»

	� news.korpusprava.com

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ 
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Письмо ФНС России от 28.04.2022 
№ ШЮ-4-13/5217@

4 мая 2022 года ФНС России 
опубликовала информацию об 
условиях применения гарантий 
в отношении физических лиц, 
представивших специальную 
декларацию в рамках доброволь-
ного декларирования контроли-
руемых иностранных компаний
В частности, установлено, что гарантии пред-
ставляются в отношении следующих деяний, 
совершенных до 1 января 2022 года:

•	 непредставление налоговой деклара-
ции;

•	 неуплата или неполная уплата сумм 
налога с нераспределенной прибыли 
КИК;

•	 непредставление Уведомления о КИК 
или представление Уведомления 
о КИК, содержащего недостоверные 
сведения;

•	 непредставление Уведомления об уча-
стии в ИО или представление Уведом-
ления об участии в ИО, содержащего 
недостоверные сведения;

•	 непредставление документов, под-
тверждающих размер прибыли (убыт-
ка) КИК либо представление таких 
документов с заведомо недостоверны-
ми сведениями.

Одновременно ФНС России обращает вни-
мание, что условие о необходимости регистра-

ции КИК в качестве международной компании 
в порядке редомициляции отсутствует. 

Письмо ФНС России от 29.04.2022 
№ ШЮ-4-13/5298@

5 мая 2022 года ФНС России опу-
бликовала информацию о поряд-
ке представления уведомления 
об сучастии в ИО при редомици-
ляции
В силу отсутствия в форме отдельного кода, 
соответствующего редомициляции, налогопла-
тельщику необходимо представлять в налоговый 
орган два уведомления об участии по следующим 
основаниям:

•	 с кодом «3» — прекращение участия 
в иностранной организации на тер-
ритории государства первоначальной 
регистрации;

•	 с кодом «1» — начало участия в ино-
странной организации на территории 
государства новой регистрации.

Уведомление об участии с кодом «6» 
не является корректным.

Информация ФНС России 
от 25 мая 2022 года

25 мая 2022 года Федеральная на-
логовая служба России сообщила 
о расширении функционала лич-
ных кабинетов налогоплатель-
щиков (ЛК налогоплательщика)
Пользователи личных кабинетов налогоплатель-
щика для физлиц будут получать уведомления 
о постановке и снятии с учета в налоговом ор-
гане в связи с приобретением или продажей не-
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движимого имущества и транспортных средств 
в электронном виде через ЛК налогоплательщи-
ка, в формате PDF-документов с электронной 
подписью налогового органа.

При этом, если налогоплательщик не явля-
ется пользователем сервиса или ранее выбрал 
в нем опцию получения документов на бумаге, 
он получит его по почте.

Федеральный закон 
от 28.05.2022 № 151-ФЗ

28 мая 2022 года был принят за-
кон, согласно которому постанов-
ка на учет физлица в налоговом 
органе может осуществляться 
с использованием Единого порта-
ла госуслуг
Налоговый орган будет обязан осуществить по-
становку на учет физлица на основании заявле-
ния, поданного с использованием Единого пор-
тала государственных и муниципальных услуг. 
При этом свидетельство о постановке на учет 
может быть получено также с использованием 
Единого портала.

Вышеуказанные положения вступают в силу 
с 1 декабря 2022 года.

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

Информация ЦБ РФ от 16.05.2022 года

16 мая 2022 года Центральный 
Банк смягчил меры, приня-
тые в отношении переводов 
иностранной валюты за рубеж 
для физических лиц

В течение календарного месяца резиденты Рос-
сии, а также нерезиденты из дружественных 
стран имеют право перевести из России на свой 
счет или другому физическому лицу за рубеж 
не более 50 тыс. долларов США или в эквива-
ленте в другой валюте. 

Через компании, оказывающие услуги по 
переводу денежных средств без открытия счета, 
они могут перевести в течение месяца не более 
5 тыс. долларов США или в эквиваленте в дру-
гой валюте.

Кроме того, нерезиденты из дружествен-
ных стран, работающие в России по трудовым и 
гражданско-правовым договорам, могут допол-
нительно перевести со своего счета в российском 
банке на зарубежный счет или через компании, 
оказывающие услуги по переводу без откры-
тия счета, средства в рублях или иностранной 
валюте в размере платы за выполнение работ 
и оказание услуг.

Информация ЦБ РФ 
от 27 мая 2022 года

27 мая 2022 года Центральный 
Банк разрешил оплачивать доли, 
вклады и паи в имуществе юри-
дических лиц из дружественных 
государств, а также делать взнос 
по договору простого товарище-
ства
Для этого резидентам необходимо соблюсти 
ряд условий: 

•	 компания, в чью пользу делается пла-
теж, должна быть из дружественного 
государства;

•	 платеж должен осуществляться 
в валюте дружественного государства 
или в рублях;
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•	 размер доли, вклада, пая в имущество 
нерезидента или взноса по договору 
простого товарищества, в оплату кото-
рого совершается операция, не должен 
превышать 10 млн рублей или такую 
же сумму в эквиваленте в иностранной 
валюте.

Если перечисленные условия неприменимы, 
то для проведения операции резиденту требуется 
получить специальное разрешение Банка России.

ВАЛЮТНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ 

Информация ЦБ РФ 
от 20 мая 2022 года

20 мая 2022 года Центральный 
Банк снял ограничения на про-
дажу гражданам любой наличной 
иностранной валюты, за исклю-
чением долларов США и евро
Банки с 20 мая 2022 года могут без ограничений 
продавать гражданам любую наличную ино-
странную валюту, за исключением долларов 
США и евро.

Действующие ограничения на продажу 
наличных долларов США и евро сохраняются 
до 9 сентября 2022 года. Это означает, граждане 
могут купить только доллары США и евро, кото-
рые поступили в кассы банков начиная с 9 апреля 
2022 года. Ранее эти ограничения распространя-
лись на все виды наличной валюты.

Разрешение продавать без ограничений ва-
люту, отличную от доллара США и евро, связа-
но с наличием у банков остатков иностранных 
банкнот.

Указание Банка России от 25.01.2022 
№ 6062-У

25 мая 2022 года было опублико-
вано Указание Банка России, в 
соответствии с которым на фи-
зических лиц распространились 
требования Инструкции ЦБ РФ 
от 16.08.2017 г. № 181-И по пред-
ставлению резидентами и не-
резидентами уполномоченным 
банкам подтверждающих доку-
ментов и информации при осу-
ществлении валютных операций
Согласно Указанию, резиденты РФ, являющиеся 
физическими лицами, к которым перешли права 
(требования) по договорам, принятым на учет 
уполномоченными банками, обязаны соблюдать 
требования Инструкции ЦБ РФ от 16.08.2017 г. 
№ 181-И в отношении единых форм учета и отёч-
ности по валютным операциям, а также в отно-
шении порядка и сроков их представления.

При этом, обязанность представлять в упол-
номоченный банк документы, связанные с рас-
четами по валютному контракту, возникает, если 
сумма обязательств по нему превышает в экви-
валенте 600 тыс. рублей.

Вышеуказанные требования вступают в силу 
с 1 октября 2022 года.
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БАНКОВСКОЕ ПРАВО

Информация Банка России 
от 26.05.2022

26 мая 2022 года состоялось внео-
чередное собрание Совета дирек-
торов Банка России, на котором 
обсуждался вопрос понижения 
ключевой ставки
В итоге, Банк России принял решение снизить 
ключевую ставку на 300 б. п., до 11,00% годовых.

Так как риски для финансовой стабильно-
сти снизились, позволив смягчить отдельные 
экономические меры, и продолжается приток 
средств на срочные рублевые депозиты, при 
низкой кредитной активности, высокая ставка 
ЦБ ограничивает экономическую активность 
и обусловливает необходимость смягчения де-
нежно-кредитных условий.

По прогнозу Банка России годовая инфляция 
снизится до 5,0 — 7,0% в 2023 году и вернется 
к 4% в 2024 году.

Новая ключевая ставка Банка России со-
ставляет 11,00% годовых и действует с 27 мая 
2022 года.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ. 
ПОСОБИЯ И ЛЬГОТЫ

Заседание Президиума Госсовета 
по вопросам социальной поддержки 
граждан (информация с официального 
сайта Президента РФ от 25.05.2022)

25 мая 2022 года Президент РФ 
поручил увеличить на 10% раз-
меры пенсий, прожиточный ми-
нимум и МРОТ
Таким образом, прирост размера пенсий нерабо-
тающих пенсионеров к уровню прошлого года 
составит 19,5%.

С учетом увеличения прожиточный минимум 
в среднем по стране составит 13 919 рублей, 
а  РОТ повысится до 15 279 рублей в месяц.

Соответствующие изменения вступают 
в  силу с 1 июня 2022 года.
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